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平成２８年教育委員会 第７回定例会 

 

１ 日  時 平成２８年８月２９日（月） １８時００分 

 

２ 場  所 教育委員会庁舎３階 第１会議室 

 

３ 出席委員 林教育長、末永委員、笹谷委員、小澤委員、荒田委員 

 

４ 欠席委員 なし 

 

５ 出席職員 教育部長、教育部次長、教育部副参事、学校教育支援室長、学校教育支援室主幹（指導

担当）、教育総務課長、生涯学習課長、教育総務課総務係長 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 議  題 

  議 案 第１号 小樽市歴史文化基本構想策定委員会委員の委嘱案について 

 議 案 第２号 小樽市立学校設置条例の一部を改正する条例案に係る意見の申し出案 

 議 案 第３号 平成２８年度小樽市一般会計補正予算に係る意見の申し出案  

 協 議 第１号 平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の公表について 

 報 告 第１号 平成２８年度全国学力・学習状況調査結果について 

 報 告 第２号 平成２８年度標準学力調査・総合質問紙調査の共通実施結果と課題について 

その他     ・寄附採納について 

   

８ 開  会 １８時００分  閉  会 １９時２５分 

 

９ 議  事 

 

林教育長  ただいまから、教育委員会第７回定例会を開催いたします。 

まず、議案第２号「小樽市立学校設置条例の一部を改正する条例案に係る意見の申し出案」、

及び議案第３号「平成２８年度小樽市一般会計補正予算に係る意見の申し出案」は会議規則

第１８条第１項第３号により、協議第１号「平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の公

表について」、及び報告第１号「平成２８年度全国学力・学習状況調査結果について」、及び

報告第２号「平成２８年度標準学力調査・総合質問紙調査の共通実施結果と課題について」

は同第５号により非公開とし、議事録については結果のみ記載することとしまして、最後に

審議していただきたいと思いますけれども、それでよろしいでしょうか。 

 

各委員   （異議なし） 
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林教育長  では、そのようにさせていただきます。 

それでは、議題に入ります。まず、議案第１号の説明をお願いします。 

 

議 案 第１号 小樽市歴史文化基本構想策定委員会委員の委嘱案について 

 

生涯学習課長  議案第１号 小樽市歴史文化基本構想策定委員会委員の委嘱案についてですが、文化

財担当主幹が療養中のため私から御説明申し上げます。 

 昨年の第１１回定例会において、「歴史文化基本構想」の策定と「日本遺産」の認定へ向

けての取組について報告させていただきましたが、その後、文化財審議会での協議や国の補

助金交付決定を受け、今週末９月２日に第１回歴史文化基本構想策定委員会を開催する運び

となりました。 

 この歴史文化基本構想策定委員会につきましては、文化財審議会の下審査機関として、別

添で付けている要綱に基づいて設置させていただきたいと考えております。 

 ２月に実施された文化財審議会において、メンバーについては文化財審議会の委員をベー

スに今後の展開を見据え、観光関係者を加え、更に市をあげてまちづくりに取り組んでいく

ため、市の関係部長が入る形となっております。このほか、文化庁及び北海道からオブザー

バーとして１人ずつ参加いただく予定となっております。 

 今後３年間、国の補助金をいただきながら調査やワークショップ開催等を行いながら事業

を進め、構想案を取りまとめたうえで、教育委員会にお諮りする予定でおります。 

以上、御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

林教育長  この件に関して、御意見・御質問等ありましたらお願いします。 

 

末永委員  この委員会は定員の項目がないですが、人数制限は。あるいは幅広く、というニュアンス

なのでしょうか。 

 

生涯学習課長  文化財審議会の中で協議いただいた中では、文化財審議会の、その時の委員プラス、

観光関係者が入ったほうがいいでしょう、ということで、観光協会の西條会長をプラスする

ということで、その（審議会の）中で決定されました。定員何名という定めはないですけれ

ども、基本は文化財審議会プラスアルファということで決定されております。 

 

末永委員  実際に分野を把握している総合博物館長がノミネートされてないですけれども、実務に当

たるメンバーが各部長さんたちだけだと、なかなか、うまく回っていくかどうか、ちょっと

不安に思っています。 

 

生涯学習課長  総合博物館長とか、教育委員会の各部署の職員につきましては、事務局としてサポー

トする形になっております。そのほかに、博物館の学芸員、ボランティアの方、商大の先生、

職能大の先生とか、そういう方々は調査チームということでまた別途、その中で活躍いただ

く場面を考えております。まず１回は策定委員会を開いて、その中で今後の動きを検討、と
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いうことで考えております。 

 

末永委員  あまり船頭が多くても困るとは思いますけれども、これは３年間、特に濃厚に動くという

ニュアンスで捉えてよろしいでしょうか。永続する組織とは思いますけれども。 

 

生涯学習課長  まず国の補助金を２８年度、２９年度、３０年度の３年間いただいて策定していくと

いう予定になっておりまして、その後は５年程度で見直しをかけたほうがいい、ということ

で、文化庁のほうでは示しておりますので、それについては今後の検討という形になるかと

思います。 

 

林教育長  ほかにありませんか。よろしいですか。 

 

各委員   （特になし） 

 

林教育長  それでは、このとおり決定し、このような形で会議を進めてまいりたいと思います。 

それでは、その他の報告で、寄附採納についてお願いします。 

 

そ の 他  寄附採納について 

 

生涯学習課長  その他 寄附採納について、御報告いたします。 

 本年６月６日、匿名で寄附をいただいております。金額は８６５万円で、社会教育の振興

に資するため、小樽市社会教育振興資金基金に寄附したいという御意向でした。 

これによりまして、平成２７年度末の同基金残高、３，２０９万９千円でしたが、これに

８６５万円足しますと、４，０７４万９千円になる見込であります。 

今後、小樽市議会第３回定例会に歳入予算として補正予算を提出する見込であります。 

その後、寄附者の意向に沿うよう、社会教育施設の設備充実や博物館での企画展開催経費な

どの使途について検討を進めてまいりたいと考えております。以上です。 

 

林教育長  それではただいまの報告について御意見・御質問等ありましたらお願いします。 

ありがたいことで８６５万円、大切に使っていかないと、と思います。 

よろしいでしょうか。 

 

各委員   （特になし） 

 

林教育長  それでは、報告を終了します。 

それでは、ただいまから非公開の審議に入ります。傍聴者はいらっしゃいませんね。 

 

＜非公開の審議開始＞ 
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議 案 第２号 小樽市立学校設置条例の一部を改正する条例案に係る意見の申し出案 

 

      教育総務課長から、小樽市立学校設置条例の一部を改正する条例案に係る意見の申し出案

について説明を行い、全委員一致により決定した。 

 

議 案 第３号 平成２８年度小樽市一般会計補正予算に係る意見の申し出案  

 

      教育総務課長から、平成２８年度小樽市一般会計補正予算に係る意見の申し出案について

説明を行い、小澤委員から質問があったほか、全委員一致により決定した。 

 

報 告 第１号 平成２８年度全国学力・学習状況調査結果について 

 

      学校教育支援室主幹（指導担当）から、平成２８年度全国学力・学習状況調査結果につい

て報告し、小澤委員から質問が、末永委員、小澤委員、林教育長から意見があったほか、全

委員が了承した。 

 

協 議 第１号 平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の公表について 

 

      学校教育支援室主幹（指導担当）から、平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の公表

について説明を行い、小澤委員、笹谷委員、末永委員、林教育長から質問が、小澤委員、笹

谷委員、末永委員から意見があったほか、全委員による協議が行われ決定した。 

 

報 告 第２号 平成２８年度標準学力調査・総合質問紙調査の共通実施結果と課題について 

 

      学校教育支援室長（教育研究所副所長）から、平成２８年度標準学力調査・総合質問紙調

査の共通実施結果と課題について報告し、笹谷委員、荒田委員、林教育長から質問が、末永

委員、小澤委員、林教育長から意見があったほか、全委員が了承した。 

 

＜非公開の審議終了＞ 

 

林教育長  以上をもちまして、教育委員会第７回定例会を終了いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 


